



Los rojos retroceden en Teruel acosados por nuestras fuerzas Nuestra aviación hizo una verdadera carnicería entre los atacantes rojos La guarnición de Teruel continúa magníficamente su victoriosa defensa

El Cardenal Primado de Inglaterra y España

La elevación al Cardenalato del Excmo. señor Arzobispo de Westminster, Primado de Inglaterra, nos brinda ocasión de hacer mérito, para agradecerla profundamente, de su actuación decidida en favor de España.

No es hora todavía de dar a conocer todo lo que por España ha hecho el Excmo. señor Cardenal Hinsley; bastará por hoy recordar que fue él quien, en nombre de todo el Episcopado inglés, escribió en solemne documento estas palabras: «Pronto nos dimos cuenta de que esta no es una guerra civil cualquiera a favor de alguna dinastía o de algún régimen especial, ni tampoco, como falsamente se ha dicho, a favor de la democracia del pueblo». Y estas otras: «No hemos titubeado en advertir a nuestros compatriotas que la paz social y las instituciones cívicas de nuestra propia patria peligraban por el fuego atizado en España».

Fiel a esta consigna, ya antes de conocer el texto de la carta colectiva de nuestros Prelados había publicado un artículo en el «Times» haciéndose eco de las consideraciones del protestante Sir Henry Lunn y determinando con sus acogedoras frases la formación del Frente Cristiano Unido. El artículo a que nos referimos, y que en parte reproducimos en homenaje al insigne purpurado, se reduce a estimular la solidaridad entre cristianos, a vindicar a la Iglesia de España, y a invocar la claridad de ideas y la fraternidad cristiana.

«Pío XI, dice el Cardenal Hinsley, en su Encíclica «Divini Redemptoris», hace un llamamiento expreso a todos los que creen en Dios. Entre los que creen en Cristo, verdadero Dios y verdadero hombre, debiera reinar la caridad con el esfuerzo de acercarse cada vez más a El y así sostenerse mutuamente. Esto importa no solamente relaciones amistosas; sino también mutua ayuda en la defensa de la civilización fundada sobre las verdades proclamadas en el Concilio de Nicea. Sir Henry Lunn alude con razón a este vínculo que debiera unirnos. Ahora bien, queremos ser absolutamente sinceros. En el pasado hubo desconsideraciones y equivocaciones por una y otra parte, hubo intemperancias y faltas de caridad en la controversia. Los enemigos de la religión se han valido de estas nuestras divergencias, pero la preocupación de un peligro común estimula a los cristianos a una simpatía práctica entre sí. En las iglesias católicas de Alemania se ha orado por los protestantes, y en nuestro país los metodistas han votado por unanimidad una demostración de simpatía por los perseguidos de España. Yo se lo agradezco, y con ellos a Sir Lunn, de todo corazón. La Iglesia en España no sólo ha sido perseguida sino que ha sido también víctima de una campaña calumniosa. Se la ha atacado por gente mal informada o mal intencionada a causa de sus presuntas riquezas».

Aquí el Eminentísimo articulista desvanece este prejuicio aludiendo a los despojos de que la Iglesia española ha sido víctima repetidamente, y confirma su argumento con las siguientes frases: «Un anglicano, gran autoridad en las cosas españolas, el profesor Allison Poers, escribe: Los pobres, los enfermos y los hambrientos no sienten aversión alguna a las Ordenes Religiosas. Yo he aprendido de la Iglesia Española a qué alturas puede llegar el celo, la abnegación y el espíritu de sacrificio. Ha sido acusada de poder excesivo y de que posee enormes riquezas, cuando su verdadero poder y sus verdaderas riquezas son de tal suerte que no le pueden ser arrebatadas, porque son los millones de fieles que con una intensidad y una regularidad sin rival viven su fé, y los millares de almas religiosas que practican una santa vida contemplativa».

Séame permitido, además, añadir por su cuenta el Cardenal Hinsley, aprovechar esta ocasión para contestar a críticos mal informados que acusan a la Iglesia de ser la secreta aliada de los partidos nacionalistas. Los que así se expresan desconocen las declaraciones de los Pontífices de estos últimos cincuenta años. La Iglesia, como tal, no se preocupa de los sistemas puramente políticos. El Vaticano mantiene relaciones con todos los Estados que permitan a los católicos la libre profesión de su culto y la educación católica de sus hijos.

Termina el artículo con un cálido llamamiento a la unión de todos los cristianos. Al llamamiento respondieron eminentes personalidades protestantes de Inglaterra y de Escocia, formándose el FRENTE CRISTIANO UNIDO contra el comunismo, y concretamente contra la acción del comunismo en España y a favor de nuestra Causa Nacional y católica.

Al ser elevado Monseñor Hinsley a la excelsa dignidad de Cardenal de la Santa Iglesia reciba el testimonio de gratitud de los generosos pechos españoles que han sabido que Su Eminencia, el Cardenal Primado de Inglaterra, es altamente benemérito de España.

El Caudillo indulta a veinticinco condenados a muerte

SALAMANCA.—Una vez más el Caudillo de la Nueva España ha aprovechado una solemnidad religiosa y tradicional para mostrar sus sentimientos magnánimos.

Con motivo de la festividad nacional del Generalísimo Franco ha conmutado veinticinco penas capitales. Los veinticinco reos a quienes se ha concedido la gracia de indulto, fueron condenados por los Tribunales de las siguientes plazas: Durso, San toña, Santander, Bilbao, Mieres, Oviedo, Luarca, Gijón, Salamanca, Granada, Antequera, Málaga, Córdoba,

Zaragoza, Talavera de la Reina, Valladolid, Toledo, Segovia y Marruecos.

Entre los beneficiados por la prerrogativa del Generalísimo figuran una rusa hecha prisionera en Brunete un polaco y tres argelinos.

Todos ellos eran convictos y confesos de innumerables actos de saqueo, sabotaje y daños.

Así es la justicia del Caudillo: templada con misericordia. Exenta de rencores, serena y segura de su fuerza.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 27 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal):

En Teruel continuó la guarnición su defensa, habiendo rechazado los fuertes ataques enemigos. Los atacantes han sido sorprendidos por la aviación nacional, que actuó brillantemente, ocasionando al enemigo una verdadera carnicería.

Las tropas han continuado su labor de acoso sobre los rojos, a los que obligaron a retroceder con grandes pérdidas.

Salamanca, 27 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal).— De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Un proyecto para la restauración de Guernica

BURGOS.—El Caudillo ha inaugurado la exposición del anteproyecto de reconstrucción de Guernica, formulado por la Delegación Nacional de Servicios Técnicos de F. E. T. y de las J. O. N. S. Acompañaba al Generalísimo el consejero nacional don Ramón Serrano Suñer y el delegado nacional de Servicios Técnicos de Falange, camarada Escario. La exposición, que es un alarde de presentación y de técnica, consta de 38 grandes planos varias fotografías y un gran boceto.

La ciudad proyectada es un modelo de lo que será la vida en la España de Franco. En la gran Plaza Imperial, al pie de la casa de Juntas, se agrupan los edificios públicos y el monumento a los caídos. Las manzanas de casas proyectadas con arreglo a la técnica moderna, son sin patios y con grandes jardines abiertos al exterior, campos de juego, edificios para el descanso y formación de nuestra juventud, un centro sindical del obrador con sus deportes típicos y todos los demás servicios de una ciudad completa, perfectamente atendidos y distribuidos: feria, mercado, escuelas, etc.

El anteproyecto es un ejemplo, pues el trabajo de la Delegación Nacional de Servicios Técnicos de FET y de las JONS, no se limita a Guernica, y ni siquiera a las ciudades que el marxista destruye. El trabajo es un acabado programa con su fórmula económica y el estudio de las bases administrativas para la total transformación de la villa urbana y rural española. Como dice el programa, la tarea que con santa ambición nos imponemos, no se limitará a la reconstrucción de lo que el marxismo arrasa. Después de levantar sobre las ruinas las nuevas ciudades nacional-sindicalistas, llegaremos con todo el ímpetu de nuestra manera de ser, a cambiar radicalmente la estructura de la vida urbana y rural española.

Hemos de hacer resaltar el hecho de que el caudillo, en plena guerra y en medio del tronar de los cañones, dando muestra de una maravillosa capacidad de trabajo, piensa en la España de mañana y siente la inquietud de una vida mejor, que beneficie especialmente a la clase media y humilde, dando al mundo el ejemplo sin precedente de empezar a reconstruir cuando todavía el enemigo, impoten-

te ante las bayonetas de nuestros soldados, no piensa más que en la destrucción y ruina de España.

Admirable labor de transformación patria

En otro lugar publicamos la inauguración de la apertura de la exposición del anteproyecto de reconstrucción de Guernica, proyecto formado por la Delegación Nacional de Servicios Técnicos de F. E. T. y de las Jons.

Es este anteproyecto un clarísimo exponente de la magnífica obra que está llevando a cabo la Delegación Técnica de F. E. T. y de las Jons. Porque su acción no se limita a Guernica y ni siquiera a los lugares que el marxismo destruye.

El trabajo es un acabado programa con su fórmula económica y el estudio de las bases administrativas para la total transformación de la vida urbana y rural española.

Como dice el programa, la tarea que con santa ambición nos imponemos no se limitará a la reconstrucción de lo que el marxismo arrasa; sino que después de levantar sobre las ruinas las nuevas ciudades nacional-sindicalistas llegaremos con todo el ímpetu de nuestra manera de ser a cambiar radicalmente la estructura de la vida española.

Hemos de hacer resaltar el hecho de que el Caudillo, en plena guerra y en medio del tronar de los cañones, dando muestra de una maravillosa capacidad de trabajo, piensa en la España de mañana y siente la inquietud de una vida mejor que beneficie, especialmente a la clase media y humilde, dando al mundo el ejemplo sin precedente de empezar a reconstruir cuando todavía el enemigo, impotente ante las bayonetas de nuestros soldados, no piensa más que en la destrucción y ruina de España.

Esta fecunda labor reconstructiva nos hace concebir las más halagüeñas esperanzas sobre el futuro; porque acabada la guerra y arrollado el insano furor anarco-soviético, surgirá de nuevo España radiante y vigorosa para seguir en la paz la acción civilizadora que emprendió con resuelto heroísmo por su vida y existencia y por la salvación de sus valores tradicionales.

¿Se retira Azaña de la vida política?

Unas interesantes confidencias de Rivas Cherif

GINEBRA.—Un alto político francés que ejerce gran influencia en la Sociedad de Naciones, ha hecho unas declaraciones muy interesantes a un redactor del popularísimo periódico «Paris-Soir», en las que descubre conocimientos muy íntimos de los propósitos de Azaña y de su compleja psicología.

Asegura el citado redactor que ha tenido una muy prolongada conferencia con el aludido político, cuyo nombre se reserva por razones de discreción periodística, y transcribe en una larga crónica los puntos más substanciales de su entrevista con el citado personaje en Ginebra.

Describe el periodista con rasgos muy expresivos la figura moral del influyente político francés y su serena intervención en el seno del Organó ginebrino por la seguridad de la paz internacional, y explica muy minuciosamente la buena amistad de este personaje con el hermano político de Azaña, Rivas Cherif.

En su conversación con el redactor de «Paris-Soir», deja traslucir el político su opinión sobre la rotunda derrotada del comunismo en España, y descubre con minuciosos pormenores el triste destino que aguarda a los más caracterizados personajes de la España roja.

Al mencionar a Azaña, el político francés parece querer reservarse su juicio sobre este siniestro personaje tan responsable de la tragedia española, pero la habilidad periodística le sorprende declaración en extremo curiosas sobre Azaña.

Expone claramente que Azaña se retirará en breve al Sur de Francia, donde tiene preparado alojamiento en una famosa residencia. Acosado a preguntas, declara el entrevistado paladinamente la conversación sostenida no ha mucho con Rivas Cherif en un suntuoso edificio de Ginebra y la relata con ciertos eufemismos, pero

no tan ambiguos que no dejen a la perspicacia del periodista la claridad suficiente para traducirlos en su realidad no muy hábilmente disimulada.

De las manifestaciones del político francés se desprende que Rivas Cherif le puso en antecedentes de los proyectos que tiene formados Azaña sobre su vida en el futuro. Parece que está en frecuente correspondencia con el Prior de la famosa Cartuja de Grenoble que es, sin duda, la famosa residencia a que se refirió el personaje francés.

Pero la retirada de Azaña al Sur de Francia no es una cobarde sustracción de su persona a la acción de la justicia por los crímenes de que es responsable; sino, según Rivas Che-

rif, por un impulso sentimental de vestir el blanco hábito de los hijos de San Bruno, para purgar en su reconciliación con Dios sus torpes afanes megalómanos que han sido causa directa y eficiente de la sangre vertida en el suelo español. Parece que el Prior de la Cartuja le ha exigido ciertas condiciones de humillación pública que acepta Azaña en principio.

Todo esto lo dijo Rivas Cherif confidencialmente a su amigo el político y éste parece que exigió cierta discreción al periodista al revelar su conversación. Pero éste excusa sus manifestaciones en la importancia de la noticia, que ha producido el consiguiente revuelo en toda la prensa francesa.

El Caudillo habla a la Quinta Bandera de Aragón

BURGOS.—Ayer se celebró en la residencia del Jefe del Estado, un acto emotivo. Una representación de la Quinta Bandera de las milicias nacionales de Aragón, entregó al Caudillo un cuadro artístico de fotografías de las gloriosas páginas escritas por aquella en Fuentes de Ebro. Con este motivo, el Generalísimo pronunció un discurso en los siguientes términos:

«Agradezco profundamente emocionado, el recuerdo de esa Bandera de Aragón, de cuyos sacrificios y heroísmo soy conocedor y de cuyo temple tantas pruebas se encuentran a lo largo de la campaña. Son aquellas un fiel reflejo del espíritu de esta brava juventud española, a cuyo impulso España va reconquistándose, y yo quisiera estar físicamente junto a ella en todos sus momentos: pero sepan todos que esto no puede ser con los deberes de mi cargo, pero me encuen-

Comerciantes suecos piden que se entablen relaciones con la España nacional

ESTOCOLMO.—Las organizaciones más importantes de la economía sueca han enviado una carta al ministro de Negocios Extranjeros en Suecia, en la que piden que se entablen relaciones económicas con la España Nacional, ya que únicamente con la conclusión de un acuerdo comercial de navegación, quedarán asegurados los múltiples intereses que tiene Suecia en el mercado español.

tro espiritualmente siempre a su lado, porque con su esfuerzo hemos de obtener la victoria que se alumbra próxima, y después el orden, la prosperidad y la justicia social, que serán el triunfo de la revolución nacional sindicalista».

A continuación el Generalísimo dió cuenta de la concesión a la Quinta Bandera de Aragón de la Medalla Militar.

LOS ROJOS EN ASTURIAS

Guerra religiosa

Muchos son los que no quieren convencerse de que nuestra guerra es una guerra, ante todo, religiosa. ¡O que la religión ha sido y es el objetivo a aniquilar de la horda marxista. A medida que las regiones se van liberando se conocen muchos hechos que lo acreditan hasta lo inverosímil. Estos hechos son los que debieran conocer algunos extranjeros que siguen calificando de sublevación militar el gesto religioso y patriota de nuestros militares al lanzarse a la reconquista de España. Si dijéramos que algunos extremistas fueron los protagonistas de aquellos hechos, todavía pudieran tener alguna razón en sus apreciaciones. Pero, no ha sido así. La concepción arreglosa era del sistema y no de los individuos; y los individuos no hacían más que obedecer las órdenes que recibían de las directivas. Son muchos los casos que tenemos archivados para publicarlos en su día; mas, con los que ahora publicaremos serán más que suficientes para servir de pruebas irrefutables.

Allí estuvo en el suelo Dios sabe cuánto. Vino otra vez el conocimiento y con grandes trabajos se incorporó y sentó en una silla. Vinieron más tarde los mismos verdugos que, al verle incorporado, le colmaron de oprobios. Supo él ofrecer sus trabajos y heridas a Dios como siempre le había ofrecido su vida. Pero, uno de ellos, en su furor satánico, con la clara visión de lo que hacía, obedeciendo a la consigna de las sectas que eran las que dirigían la revolución, se encoró al para obligarle a blasfemar. «Dí me... y te dejamos libre». «La compra de la libertad por la apostasía! —¡Jamás!» —contestó el sacerdote—. «Pero, no puedes decir me...» Y aquí soltó el verdugo una lluvia de terribles blasfemias.

Desde aquella habitación fué conducido a otra más reducida donde, al cabo de veinticuatro horas, se le dió, por todo alimento, un caldo. Después se le llevó a una celda carcelaria. El sistema de estas prisiones era en toda España el mismo y también los mismos procedimientos; hambre, cerrojos a deshora para que no durmiera, y la visita frecuente de milicianos desconocidos que podían interrogarle a su sabor e injuriarle de cuantos modos supieran. Este era uno de los padecimientos más atroces de los presos. Hubieran muerto mil veces de mejor gana que padecer la visita cobarde y desleal de aquellos felinos que se complacían en la injuria y los padecimientos.

Pasados algunos días fué llamado de nuevo a la Checa en la que el juez le exigió 5.000 pesetas para la revolución si quería la libertad. Antes, le endilgó un discurso sobre la cooperación de los obispos y clero a la sublevación de Franco, y que ellos estaban el mismo derecho de seguir la misma conducta. El sacerdote contestó que no tenía aquella cantidad ni modo de procurársela. Entonces le dijeron que escribiera a su madre—anciana de ochenta y dos años—pidiéndosela. La escribió, en efecto, y pudo a duras penas reunir 3.000, con las que solicitó la libertad de su hijo. Se la dieron, mas a los pocos días volvían por él para quitarle de enmedio sin duda. La divina Providencia le inspiró la huida; y, escondido, pudo ver la entrada triunfal de nuestras tropas en el Principado y conseguir toda su libertad.

Este relato lo he oído de sus mismos labios.

Antonio García D. Figar.

Subasta

de fruto de piñón se celebra en Navas del Marqués, Fábrica de Resinas, el 31 del actual, a las 12, de los montes La Rozuela, Villaescusa y término Valdemaqueda, por un quinquenio, en 8.000 pesetas anuales.

“Astracanadas,,

Los Reyes van a llegar y bien puede acontecer que traigan para entregar lo que ahora vais a saber.

A Prieto, que es de los majos, una hermosa ristra de ajos.

A Aguirre, antes que se mate, un poco de chocolate.

A don Paco, el Estuquista, una pupila y más vista.

A Galarza, muy bonita, le traen una «Mariquita».

A Asúa, una gran muftica muy bien vestida y muy hueca...

Al gran don Manuel Azaña traen una Historia de España.

Le traen al general Miaja, para que chupe, una paja.

A Belarmino Tomás un muelle de marcha atrás.

Los rojos pondrán las botas en espera de pelotas.

Las milicianas, en cambio, querrán honras de recambio.

Los speakers, sin salidas, pedirán un salvavidas.

La bola, en Gobernación, que no la atine el cañón.

A don Fernando, que es parco, traerán judías del Barco.

A Osorio, que es tragoncete, me le darán un banquete, aunque es mucho más sencillo el banquete, no; el banquillo.

Y, en mi opinión, a esos puntos, ya que el marxismo se muere, traerán a los rojos juntos un oficio de difuntos, tremendas y el misereere.

Alfredo Olavarría.

Pi y Suñer ya tiene preparada la huida

PARIS.—Una persona que recientemente ha hablado con Pi y Suñer sobre la situación en la España roja afirma que este se muestra francamente pesimista y se dispone a instalarse definitivamente, y muy pronto, en América. Sin embargo antes será destinado en París para sustituir a Cassol en esa especie de su embajada que este individuo tenía el encargo de formar y la cual a juicio de los rojos ha sido un fracaso pues toda su actuación ha consistido en proteger a la cantante señora Padia y al músico Milalts.

Parece que el director de los museos de Barcelona ha convencido a Companys y a Pi Suñer de que no se trasladen de nuevo a Barcelona las obras de arte que se llevaron a París para exponerlas en la galería del «Jeu de Pomme» y mas tarde en «Naisons Laffite». Dicho director llamado Folch mantiene el criterio de que dichas obras de arte no son embargables por parte del Gobierno rojo en virtud de determinados convenios adoptados por la Sociedad de Naciones.

Añade que estas obras de arte no pertenecen al gobierno rojo sino a la Junta de Museos. Antes de salir él de Barcelona procuró que se disolviera

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

De acuerdo con lo ordenado por la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, se previene que todo afiliado a F. E. T. y de las J. O. N.-S debe entregar un «Paquete Aguinaldo» sin más excepción que las muy escasas que pueden presentarse, de afiliados a quienes su situación económica no les permita aún a costa de un sacrificio, aportar ese donativo en especie que debe valer unas OCHO PESETAS y en esos casos admitase las excepciones con permiso y certificado del Jefe Provincial, que dirá, después de escuchar al afiliado, con cuanto puede este contribuir al «Aguinaldo del Combatiente».

El contenido «Paquete Aguinaldo», debe consistir, poco más o menos, en embutidos, fiambre, dulces, tabacos, etc, un octavo de litro de licor, y siempre, que predominen los artí-

culos que típicamente se consumen durante las Navidades.

En el contenido de cada paquete debe incluirse, una carta de felicitación del donante al combatiente, omitiendo nombre y dirección por ser anónimo quien lo recibe pero sí firmando con su nombre el donante, la carta de felicitación en la que debe indicar su dirección.

Los paquetes de «Aguinaldo del Combatiente» se reciben en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. Avenida de Portugal n.º 33.

Es de esperar que tratándose de agasajar a nuestros valerosos guerreros, nadie dejará de contribuir con el máximo esfuerzo para hacer llegar hasta ellos el fervor, admiración y gratitud que nos inspiran.

El jefe provincial.

Saludo a Franco:

¡Arriba España!

Fiesta de la Inmaculada en Magazos

Con gran esplendor se ha celebrado en el pueblo de Magazos la fiesta a María Inmaculada, que las Hijas de María han honrado a su santísima Madre.

El día 30 comenzó la novena, dirigida por la señora maestra doña Amalia González, ayudada por la hija de María señorita Teresa Llera Callejo, que supo con su voz timbrada dar realce a la novena, terminando con bonitos cánticos, y una Salve a María Santísima, implorando la paz de España.

El día de la Inmaculada, el digno sacerdote de Langa, don Baldomero Sánchez, (que regenta esta parroquia) tuvo que trasladar la fiesta principal al domingo siguiente día 12.

¡Con qué entusiasmo esperaban las hijas de María y todos los feligreses, la llegada de don Baldomero! Todos se prepararon para recibir el Pan de los Angeles. La Iglesia, adornada de flores y luces parecía un nido de palomas que deseaban honrar a la Santísima Virgen, en el augusto misterio de su Purísima Concepción.

Entre cánticos y plegarias se celebró la misa solemne, predicando el señor cura párroco un sermón ensalzando la pureza de María. ¡Qué grato recuerdo guardarán los feligreses de este pueblo! Terminó la fiesta con una solemne procesión, que recorrió el pueblo. Abrían filas los niños de la escuela con la Bandera Nacional y la

dicha Junta, por no querer llevar a Barcelona las obras de arte Folch ha sido destituido del cargo que ocupaba en el Ayuntamiento de Barcelona y actualme no cobra sueldo. Sostiene Folch que si las obras van a Barcelona corren el peligro de ser vendidas, en Francia no corre este peligro.

Cruz. El estandarte de la Inmaculada era llevado por la niña Natividad Llera. El momento más emocionante fué la presencia de la Santísima Virgen sacada por la junta directiva de Hijas de María, cantando el Himno Nacional, que fué contestado por todo el pueblo en pie.

Felicitemos a las Hijas de María de Magazos que han sabido dar culto y veneración a la Santísima Virgen y hacemos presentes mil plácemes a las autoridades y a la señora maestra que saben dirigir dignamente a la juventud de nuestra España. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España Católica!

D. LI.

Desde Arévalo

El Día de la Chatarra

El pasado miércoles se celebró la recogida de la chatarra de esta y de los pueblos pertenecientes a este partido.

A las doce de su mañana, cuando se encontraban en esta carros cargados de chatarra de más de treinta pueblos, se organizó una verdadera caravana de carros que, partiendo de la puerta de la Casa Consistorial, y atravesando las calles más céntricas de la población, se dirigían al antiguo Parador de la Alameda donde está instalado el depósito.

La sección de Flechas con su banda de tambores y trompetas rompen filas, a continuación las autoridades locales y una buena representación del vecindario con la Banda municipal, sirven de guía a la caravana de 75 u 80 carros que, a pesar de encontrarse los caminos en malísimas condiciones, habían acudido al requerimiento de venir a hacer entrega de aquello que en ocasiones nada valía y que hoy con su recogida y entrega

El aguinaldo del soldado

Recibido en el Gobierno civil

Luis Abad, 2 pesetas; Hoyos de Miguel Muñoz, 33'20; San Bartolomé de Tormes, 54; Poyales del Hoyo, 322'30; Balbarda, 5; Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Avila, 150; Feliciano Muñoz, 10; José Mollar, 10; Nava del Barco, 474'85; Blascomillan, 120'60; Bonilla de la Sierra, 218'65; Encinares, 15'80; Navasquesera, 30; Navadijos 142'70 Narrillos del Alamo, 108'90; La Horcajada, 234'80; Escuela de Niños de Aldealabad del Mirón, 20; Jesús Barderas, de Arenas, 25.

Un libro de poesías

BUENOS AIRES.—El poeta Rafael Duyos acaba de publicar un libro titulado «Romance de la Falange» en el que reune lo mejor de su producción.

Rafel Duyos que llegó con la misión de la F. E. T. de Marruecos permanece en Buenos Aires donde actúa en numerosos actos poéticos. La obra ha sido prologada por el representante del Generalísimo Franco don Juan Pablo de Logendio y su edición ha sido costeada generosamente por el Marqués de Foronda. Se destina al «Auxilio Social» el producto que se obtenga de su venta.

Es un gran servicio patriótico descubrir a los masones caudantes principales de las desdichas de nuestra Patria.

hacen un gran donativo a la Patria, puesto que ésta lo necesita.

El paso de la comitiva es presenciado por todo el vecindario que al oír las notas musicales lanzadas al viento por la Banda municipal nos puso en movimiento presentando la población el aspecto de los días de fiesta.

Según datos facilitados suman 90 toneladas con 140 kilos el peso de la chatarra recogida.

Arévalo, 45 toneladas; Bernuy de Zapardiel, 1; Donjimeno, 0'25; Barroman de Zapardiel, 2'50; Caserio de Cabrillas, 1; Sinlabajos, 4'50; Fontiveros, 3; Castellanos de Zapardiel, 2; Villanueva del Arenal, 0'50; Blasco-nuño, 1'50; Cantiveros, 0'80; Narros del Castillo, 2'50; Donvidas, 0'80; Mambias, 3; Císla, 0'69 Pajares, 1'14; Hernansancho, 1'91; Bercial de Zapardiel, 1'20; Adanero, 2'50; Sanchidrián, 2; San Pascual, 0'56; Langa, 3'40; Rivilla de Barajas, 2'50; Cabezas del Pozo, 1; Pedro Rodríguez, 0'30; Tiñosillos, 1'50; Fuentes de Año, 1; Orbita, 2; San Vicente de Arévalo, 0'09.

DIVULGACION SANITARIA

La Tuberculosis, problema social

Por don Jesús Galán Rodríguez (Médico)

Escena cotidiana. Cuartucho barriobajero. Por toda estancia dos habitaciones. En una de ellas la cocina con sus paredes renegridas y mugrientas. En un rincón de ésta un haz de leña y mucha suciedad, y al otro lado una cama cuna en la cual duermen dos criaturas, penúltimas de la serie. Una cortina de arpillera sujeta con dos clavos, cubre el hueco de la puerta que comunica con la sala. La sala es un rectángulo de proporciones reducidísimas en cuyo fondo existe un pequeño compartimento destinado a alcoba. Un ventanuco en miniatura, única ventilación de este aposento, deja pasar un chorrito de luz, al reflejo del cual bailan su danza browniana, millones y millones de partículas y de microbios. Las paredes rezuman humedad a placer. Co-

mo mobiliario: una mesa, una cómoda, un baul inválido apoyado en sus muletas y dos camas doradas que son más negras que la miseria de aquel hogar. En una de éstas duerme el matrimonio y el niño de pecho y en la otra los cuatro críos que quedan. La pituitaria menos exigente, muestra ante aquella atmósfera masticable su ruidosa protesta.

El padre de esta prole es jornalero de oficio, es decir que cuando trabaja cobra seis pesetas al día, padece tuberculosis pulmonar fibrosa, que le obliga a temporadas a permanecer en casa para curarse una recrudescencia de su catarro crónico. Además es alcohólico también con recrudescencias. Las dos hijas mayores son tuberculosas evolutivas. La mayor de 12 años, ha tenido varias hemoptisis

y lleva mucho tiempo que no abandona el lecho; la otra aunque tragina en la casa, ayudando a su madre, no pasará mucho sin que la fiebre y la fatal evolución de su enfermedad, en ambiente tan propicio, la obliguen forzosamente a postrarse en la cama para no levantarse más. De los restantes niños, uno de ellos ha tenido una pleuresia con derrame y no ha quedado bien y los otros tienen retratados en sus semblantes pálidos y fosfos la silueta de la escrófula y del linfatismo. La madre, la más fuerte de cuerpo, tiene su espíritu tronchado por el sufrimiento y haciendo un esfuerzo sobrehumano, y con la ayuda de Dios, atiende, como puede, a sus hijos y a su marido, hasta que un mal día su corazón transido de dolor agote su capacidad de resistencia y añada una víctima más a este cortejo de inválidos.

Este trágico cuadro, que se repite constantemente ante la vista del médico, es debido a que la tuberculosis cuando aparece en una familia pobre, cuyos miembros tienen que convivir hacinados en una atmósfera im-

contaminada y sin la suficiente alimentación para sus pobres organismos, se ceba en ella de tal forma, que o termina con todos sus componentes en poco tiempo o los incapacita totalmente para ser útiles a la sociedad. Una sociedad que, a decir verdad, tan poco hizo por ellos. Porque la tuberculosis hoy día, digámoslo claramente, es un problema social más que médico, pues si bien la Medicina no dispone de una panacea que de una manera pronta y radical cure esa enfermedad, es también cierto que los enfermos tuberculosos diagnosticados a tiempo se salvan y se curan casi todos ellos, siempre que puedan someterse al

tratamiento indicado: reposo, aire libre, neomotorax, cura sanatorial, etcétera, acompañado de una buena alimentación y de una gran tranquilidad de espíritu. Pero ¿cómo el médico puede imponer reposo absoluto de cuerpo y tranquilidad a ese pobre jornalero que con su diario trabajo tiene que sustentarse y alimentar a toda su numerosa familia, ya contagiada del mismo mal que él padece? ¿Cómo enviar a esas hijas en las que ya clavó la tuberculosis sus garras, al Sanatorio que ataje su enfermedad y las devuelva, transcurridos unos años completamente curadas al seno de su hogar más sano y alegre del que se han criado? Y cómo, en fin, separar

a esos niños menores ya infectados por el bacilo de Koch, aunque aun no evoluciona la enfermedad, víctimas ciertas de la peste blanca para trasladarles a la montaña donde puedan gozar de los saludables efectos del aire puro y de la beneficiosa caricia del sol, o en otro caso, a la playa marina cuya tibia brisa saturada de iodo y de sales, fortifique sus frágiles cuerpos y les prevenga contra el mal que les acecha?

¿Es o no la tuberculosis un problema social? En España, mejor diría-

(Concluirá)

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Carretera gratis, los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.

Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Los domingos y días festivos no hay servicio.
Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la	2,05
• B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	• 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, alas	11,00
• 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	• 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
• 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	• B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
• de viajeros a Las Navas, a las	11,15	• de viajeros de Las Navas, a las	17,40



Incansablemente

tanto si llueve como si hace calor, el cartero cumple con su obligación. Sin embargo, cuando un dolor nos atormente tomaremos a tiempo dos tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO
Publicidad «Victoria»—Sevilla.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: **Gregorio Barragán**

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca



¡¡ Ya está a la venta !!

**ELIXIR ESTOMACAL
SALZ DE CARLOS**

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1.—San Sebastián

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Instrucciones para la censura

—(0)—

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de **TARJETAS POSTALES.**

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32, 2.º izquierda, PALENCIA. Se remiten catálogos gratis.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		• a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		• a Avila a las	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	16	Llegada a Arévalo a las	17'30
de Arévalo a las	7'30	• a Avila a las	9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
• de Piedrahita a las	9'30	• a Barco a las	10'15
• de Barco a las	13	• a Piedrahita a las	13'45
• de Piedrahita a las	14	• a Avila a las	16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
de Arenas a las	12'30	• a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo	18
de V. del Obispo	7	• a Avila a las	10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	• a Avila a las	14'30

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las	8	Llegada Peñaranda a las	9
		• Salamanca a las	10'15
Llegada Peñaranda a las	8'15	• Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las	18	Llegada Peñaranda a las	20
		• Salamanca a las	21'30
Llegada Peñaranda a las	16'30	• Avila a las	18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las	9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
		• a Leganés a las	15'30
		• a Getafe a las	15'40
Salida de Getafe a las	13'00	Llegada a Leganés a las	13'40
		• a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
		Llegada a Avila a las	19

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las	11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
		• a Leganés a las	17'55
		• a Getafe a las	18'05
Salida de Getafe a las	9'30	Llegada a Leganés a las	9'40
		• a San Martín de Valdeiglesias a las	13'15
		Llegada a Avila a las	16'50

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenega a las	10
de Navaluenega	12'30	• a Avila a las	15

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

Debilidad cerebral Agotamiento

Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD No irrita ni causa molestias. Jamás causa habituación. Pídase en farmacias.

Los periódicos rojos preparan el final de la tragedia

AVILA AL DIA

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Enredados los rojos en las mentiras que les dictan de consuno la vileza y la impotencia, no pueden dar un paso sin caer en las mayores incongruencias. Pero no vamos a hablar ahora de las contradicciones en que incurren a propósito de su falsa toma de Teruel, sino del efecto de desconcierto que producen en su público y de la reacción que no pueden por menos de señalar algunos de sus periódicos advertidos, en parte al menos, de que la política de la mentira tiene evidentemente sus quiebras. No ya porque descalifica al que engaña, sino porque desilusiona al engañado y lo pone en guardia contra toda nueva impostura.

«La Vanguardia» de Barcelona por lo pronto se da cuenta en su editorial del día 24 del corriente de «las fluctuaciones del ánimo público» aludiendo concretamente a «un ligero velo teñido de desánimo que hemos creído advertir sobre las almas, hace dos días insultantes de luz de nuestros conciudadanos». Y añade: «Este apagón, esta merma, este desfallecimiento, viene a cuento de que la reconquista de Teruel no es un paseo militar, un desfile triunfal, sino una batalla dura, enconada, sangrienta. Esta es la verdad... ¡Ah vamos! Cuando la mentira no prospera hay que dejarla un poco al lado. Por lo que «La Vanguardia» sigue diciendo: «Desgraciados antecedentes habían llevado al espíritu de muchos españoles la idea de que la guerra es una pugna que tiene una primera fase difícil, pero vencida ésta lo demás es, para decirlo llanamente, coser y cantar. Es preciso que rectifiquen este error. Si ha habido en nuestra guerra por circunstancias desventuradas paseos militares y desfiles triunfales ya no los hay ni los habrá nunca más.» Claro que los desfiles triunfales han corrido siempre a nuestra cuenta por fortuna. Pero bien está que ellos por su parte renuncien a tenerlos. Y respirando por la herida abierta de sus derrotas y de nuestros heroísmos, una vez más patentizados en el sublime caso de Teruel, dice el editorialista: «Tomar una ciudad, adueñarse por completo de ella, será siempre una operación lenta y penosa por las resistencias interiores y por los refuerzos del exterior. Nos entenderá mal si alguien entiende que tratamos

con estas líneas de preparar a la opinión para que reciba la noticia de que las cosas no van tan bien como debían o se anunciaban. No hay nada de eso. Hay simplemente el deseo de que los nervios se tranquilicen y aprendan a saber esperar».

En efecto, corroboramos nosotros: Las cosas no son como los rojos las pintaron, y para que las cosas queden en su punto hay que... Pero es mejor que «La Vanguardia» siga hablando por su cuenta y riesgo:

«¿Y la contraofensiva facciosa?, se pregunta el diario barcelonés. Incógnita que cae un poco fuera del marco de lo que estamos hablando. La contraofensiva es una entidad del mismo tipo que la ofensiva cacareada antes de la nuestra. ¿La intentarán? ¿No la intentarán? Si la intentan ¿en qué cuantía, con qué ímpetu, con qué posibilidades? Nos parece pueril que en la retaguardia se especule con estos supuestos...»

No especule el rojo con el grandioso episodio de Teruel ni acuda a falsedades para contrahacer una moral que fundamentalmente les faltará siempre, ni se abandone a conjeturas de ninguna especie.

La clave de las tropas que guarnecen la invicta ciudad aragonesa y su pueblo, en pie de heroísmo, es la incomparable lección de altas y fecundas virtudes que los defensores de Teruel dan al mundo todo sobrecogido de admiración. Los republicanos marxistas, frente a la verdad suprema de unos valores morales que son nuestra ejecutoria, nuestra fuerza y nuestra razón, tienen que conformarse con el infame papel del que no vence nunca ni merece vencer jamás.

Desde Nueva York

El aguinaldo de las «Siervas de María»

Patriotismo español en medio de la gran ciudad

En esta ciudad, la Congregación religiosa de las Siervas de María, dedicadas al cuidado de los enfermos, tiene dos casas: una en la Calle 40, Oeste, y otra en el Bronx, que son dos centros de beneficencia y de caridad, y al mismo tiempo dos laboriosas colmenas de acción española en su forma más perfecta y patriótica. Las Siervas de María, en Nueva York, como en Roma, como en París, como en Londres, como en todos los países de América en donde ejercen su misión de enfermeras, imprimen a todas sus manifestaciones benéficas un sello de españolismo que embellece su admirable vocación religiosa.

Durante el año, y principalmente al acercarse las fiestas de Navidad y Año Nuevo, las Siervas de María procuran socorrer a los que tienen necesidad de ropa, que ellas consiguen por medio de sus relaciones y mediante su persistente esfuerzo en bien de los necesitados. Y no son únicamente los españoles pobres los que recurren a la bondadosa ayuda de las Siervas de María. A sus casas llegan pidiendo ropa y calzado muchos hispanoamericanos a quienes la suerte no ha sido propicia en medio de las incalculables riquezas de esta ciudad inmensa, y para quienes las Siervas

de María son la fuente inagotable de la caridad.

Pero este año las españolitas monjitas han querido ensanchar el radio de su acción bienhechora y han creído que nada podían hacer más provechoso que enviar su aguinaldo de ropa para los necesitados de España y contribuir en la medida de sus posibilidades a aliviar las necesidades de sus compatriotas víctimas de la furia antiespañola. Sin descuidar a sus socorridos de New York, en donde la miseria es tan espantosa y cruel, han logrado reunir a fuerza de pedir y de trabajos que únicamente Dios puede apreciar, una gran cantidad de ropa para niños y personas mayores que, colocada por sus propias manos en ocho baules y cuatro cajas, salió hace pocos días para España consignada a la Condesa de la Florida, para que ella las ponga a disposición del Generalísimo Franco, para alivio de las necesidades de esta época. Desde vestidos para recién nacido hasta pesados abrigos de invierno, formando una completa exposición de indumentaria de todos tamaños, diseños y colores, las Siervas de María han aportado su cooperación y esfuerzo a la obra del aguinaldo español organizado en varios países de América, y los que reciben las prendas de vestir de procedencia norteamericana, y más exactamente, neoyorquina, podrán apreciar cuán honda y sincera es esa sagrada pasión de fe y de patria que ha movido a las Siervas de María de Nueva York a proveerles de lo que necesitaban para las próximas fiestas de Navidad y Año Nuevo.

En las casas de las Siervas de María todo era agitación y murmullo y suavidad cuando las buenas monjitas anotaban lo que había de contener cada caja y llenar cada baúl para que todo llegara bien, y lo menos arrugado posible («para que en España no tengan que plancharlo otra vez»),

Entrega del aguinaldo a los heridos de los hospitales

En la mañana de hoy ha tenido lugar el acto de distribuir a los heridos que se hallan en los hospitales de esta plaza el aguinaldo que les ha correspondido.

A las diez se congregaron en el Hospital provincial el Excmo. Sr. Obispo; Excmo. Sr. Gobernador civil; Delegado Provincial a frentes y hospitales, don Juan de la Puente; jefes de F. E. T. y de las J. O. N.-S., señores Manso y Monsalve; don Mariano Aboín, don Luis López Prieto, en representación de la Subdelegación de Prensa y Propaganda del Estado; comandante médico, señor Noriega, con su ayudante; Marquesa de San Andrés; doña María Teresa Fernández de Muñoz; doña Teresa Muñoz, viuda de González; miembros de la Junta de Asistencia a frentes y hospitales don Antonio Verdás y don Macario Martín, y otras representaciones.

En dicho Establecimiento fueron recibidos por el capitán Director de hospitales don Juan Chaguaceda; capellán-administrador señor Jiménez; Superiora y Hermanas de la Caridad; médicos de guardia señores Rocandío y Botella; damas enfermeras y otras personas.

En la sala de Jesús el señor la Puente pronunció un patriótico discurso, dando comienzo después al reparto de paquetes que contenían tabaco, chocolate, papel de fumar y metálico.

Después fueron repartidos los obsequios en las restantes salas.

Desde el Hospital provincial se trasladaron las autoridades y repre-

sentaciones al Hospital de las Nieves, donde eran esperados por el Director del mismo Sr. Madureira; Jefe administrativo de la Plaza, Teniente Coronel García Martínez; administrador señor Irazo, médicos señores Fernández Ruiz y Orive; Superiora y Hermanas de la Caridad y damas enfermeras. Como en el Provincial fueron repartidos los paquetes de aguinaldo, prodigando los visitantes a los heridos palabras de consuelo.

Por último se dirigieron todos al Hospital de la Inclusa, donde les recibieron el Director señor Chaguaceda, médicos señores Cámara y Castellón, Superiora y Hermanas de la Caridad, capellán Sr. Jimeno y otras personas.

Los actos en todos los hospitales resultaron muy emotivos y patrióticos.

Lope escribió sus villancicos para las fiestas de Navidad.

En la II Navidad azul el S.E.U. los dará a conocer, con la actuación del viernes de la «Tarumba».

La función de ayer en el Teatro

Como obsequio a los soldados y heridos de esta Plaza ayer se celebró en el Teatro Principal una velada en la que se puso en escena «El orgullo de Albacete» por la compañía protrenes hospitales, que como en actuaciones anteriores cosechó muchos aplausos.

Después Flora Sáez y Alberto Sánchez hicieron el diálogo patriótico «La carta de Juan soldado» que interpretaron maravillosamente.

Durante los entreactos la banda de la milicia nacional interpretó diversas composiciones, los cantos y el himno nacional. La notable agrupación musical fué aplaudidísima.

Mordido por un perro

En la clínica de la Cruz Roja fué asistido el niño Santiago Rodríguez que en la vía pública fué mordido por un perro.

LUIS BENITO MARTIN GESTOR DE NEGOCIOS

Plaza de Santa Teresa, 5. AVILA

decía una hermanita de pálida faz y sempiterna sonrisa. «Pongamos todo lo que quepa, decía otra Sierva, que para los pobres españoles de aquí todavía nos quedan tres semanas para pedir más ropa. Lo primero, ahora, son los españoles de España; para los de Nueva York saldremos mañana a pedir otra vez».

Así son de compasivas y patriotas y buenas esas religiosas españolas, que aún sintiendo el profundo dolor de sus conventos destruidos por los españoles rojos y el asesinato de no pocas de sus hermanas, lamentan que no les sea posible socorrer a los necesitados de la zona comunista, como lo hacen al presente, enviando ropa y otros objetos al Generalísimo Franco para su distribución en la España libertada.

Intensa obra de caridad y de patriotismo es ésta realizada por las Siervas de María en favor de los españoles de allá y de los españoles de aquí, que en esta hora de dolor y de desventura necesitan del auxilio y del esfuerzo de todas las personas de buena voluntad.

Al escribir esta crónica sentimos una profunda emoción por la obra de misericordia, en sí misma, y una admiración todavía más intensa por esas santas mujeres que en medio de la agitación y egoísmo de esta ciudad complicada e incoquitable, mantienen encendida la llama de su amor a España y comparten los dolores de su patria ausente, acercándose al sufrimiento de sus compatriotas, donde quiera que se encuentran. España agradecerá su generosidad y compasión.

EL CORRESPONSAL.

«Misiones Dominicanas»

Hemos recibido el número de la importante revista «Misiones Dominicanas» correspondiente a los meses de noviembre y diciembre. En él se insertan artículos, informaciones y grabados relacionados con la labor evangélica que la Comunidad de Dominicanos viene realizando en el Extremo Oriente. El número, como todos los anteriores, resulta sumamente interesante.

ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel. Avila.

Nueva banda de música

Nos llega la noticia de que la unidad Anti-gas va a ser dotada de banda de música análoga a la de los Regimientos de Infantería.

PERDIDA de un perro grande, pelo largo, patas canelas, con chapa número 307 de 1929. Gratificará su dueño, don Rodolfo Carner, San Roque, núm. 3.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir, el día 29 de diciembre de ocho de la mañana a dos de la tarde, segundo grupo. De dos a ocho, tercer grupo.

SE OFRECE señorita bachiller sabiendo escribir a máquina, para oficina o cosa análoga. Razon en esta Administración.

SUMINISTRO DE PAN

a la Casa de Misericordia en los meses de enero, febrero y marzo de 1938. Se admitirán pliegos con ofertas de precios el día 31 del actual, de doce y media a una en el domicilio del presidente, Estrada, 10, donde estará de manifiesto el pliego de condiciones.

Ecos de Sociedad

Enfermo

Se halla enfermo de algún cuidado el presbítero don Tomás Rebolledo. Deseamos su alivio.



¡Esto sí es ser atento!

Entro a visitar a un amigo mío y antes de que pueda decirle nada, me ofrece pastillas de Panflavina... ¿por qué? porque se encontraba acatarrado y no quería que me contagiara. ¡Vea Vd., a esto llamo yo ser atento!

Pastillas de Panflavina

¡Evitan y curan los anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original «Bayer».

Tercer aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Gregoria González Gordaliza

Que falleció el día 26 de diciembre de 1934 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Juan Rincón Luis; hijos Remedios y Constantino; padres, hermanos y demás familia,

Suplican una oración por su alma y la asistencia a la misa que por su eterno descanso se celebrará mañana día 29, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 29 de diciembre de 1937.

El Banco del Oeste de España,

por ser uno de los Establecimientos concertados, realiza toda clase de operaciones por cuenta del

Servicio Nacional del Trigo

en las condiciones señaladas por el mismo para todos los Bancos.